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Niederschrift 
zur 4. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der 

Ortsgemeinde Singhofen 

 Sitzungstermin: Montag, 03.02.2020 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

 Sitzungsende: 22:40 Uhr 

 Ort, Raum: Sitzungssaal des Gemeindezentrums Singhofen 

 veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 5 vom 30.01.2020 

Anwesend sind: 
  
Unter dem Vorsitz von 
Herr Detlef Paul 
 

 

Von den Ratsmitgliedern 
Frau Susanne Heck-Hofmann  
Herr Uwe Heim-Bertgen  
Herr Martin Horsch  
Frau Susanne Kaiser  
Frau Karin Kersandt  
Frau Barbara Müller  
Herr Christian Oswald  
Frau Ira Strack  
Herr Gerhard Wagner 
 

 

Von den Beigeordneten 
Herr Ulrich Münch  
Herr Jürgen Vogelpoth  
 
Protokollführerin 
Frau Eva Schmidt 
 
Von den Gästen 
Herr Johannes Koziol    - VG, Geschäftsbereich Finanzen, zu TOP 4 – 
Herr Johannes Gieseler   - Revierleiter, zu TOP 7 - 
 

Es fehlen: 
 
Von den Ratsmitgliedern 
Herr Marc Bingel  
Herr Markus Clos  
Herr Oliver Gemmer  
Herr Christian Mager  
 
Von den Beigeordneten 
Herr Volker Schönfeld  
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Der Vorsitzende, Herr Detlef Paul, eröffnet die heutige Sitzung, zu der gemäß § 34 GemO mit 
Schreiben vom 27. Januar 2020 unter Angabe von Zeit, Ort und Tagesordnungspunkten form- 
und fristgerecht eingeladen wurde. Er bittet um Ergänzung der TO im öffentlichen Teil um TOP 
1 Verpflichtung eines Ratsmitgliedes und TOP 2 Bekanntgabe einer Eilentscheidung. Der Än-
derung der TO wird zugestimmt.   
Er begrüßt Herrn Koziol von der VG BEN, Herrn Matern von der Presse und die anwesende 
Öffentlichkeit. Herr Gieseler nimmt ab 19.30 Uhr an der Sitzung teil. 
Der Ortsgemeinderat ist beschlussfähig. 
 

 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.  Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 
  
 2.  Bekanntgabe einer Eilentscheidung 
  
 3.  Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
  
 4.  Haushaltssatzung und -plan der Ortsgemeinde Singhofen für das Haushaltsjahr 2020 

Vorlage: 24 DS 16/ 0020 
  
 5.  Ergänzungswahl zu Ausschüssen - Haupt- und Finanzausschuss, Bauausschuss sowie 

Ausschuss für Dorfentwicklung, Wirtschaftsförderung, Umwelt und Heimatpflege 
Vorlage: 24 DS 16/ 0018 

  
 6.  Auftragsvergaben 
  
 7.  Forstwirtschaftsplan der Ortsgemeinde Singhofen für das Forstwirtschaftsjahr 2020 

Vorlage: 24 DS 16/ 0019 
  
 8.  Bau- und Grundstücksangelegenheiten - vorsorglich - 
  
 9.  Anfragen und Mitteilungen 
  
 10.  Einwohnerfragestunde 
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Öffentlicher Teil 

TOP 1 Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 
  

Ratsmitglied Susanne Kaiser wird per Handschlag unter Hinweis auf die §§ 20 
(Schweigepflicht), 21 (Treuepflicht) und 30 (Rechte und Pflichten der Ratsmitglie-
der) der Gemeindeordnung verpflichtet. 
 
 

TOP 2 Bekanntgabe einer Eilentscheidung 
  

In Absprache mit den Beigeordneten wurde ein Auftrag für einen neuen Heizkessel 
für die Gemeindewohnung von Frau Hilbig an die Fa. Hergenhahn zum Auftrags-
wert von 10.700 € zzgl. Gasanschluss 2.500 € erteilt. 
 
Der Auftragsvergabe wird zugestimmt. 
 
Beschluss: einstimmig   
 

  
TOP 3 Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher Sitzung gefass-

ten Beschlüsse 
  

 Die Deutsche Post AG hat ein Grundstück im Gewerbegebiet „An den Wei-
den“ erworben. Die ursprünglich gewünschte Fläche von 2.500 qm wurde 
auf 3.240 qm zwischenzeitlich erhöht. Die Vertragsunterzeichnung steht 
bevor. 

 Herr Armin Schwanbeck  erhält zusätzliche 1.000 qm Fläche zu seiner ei-
genen Fläche von 2.000 qm im Gewerbegebiet „An den Weiden“. 

 Die OG benötigt 12 qm Fläche des Grundstückes „Gilles“ im Gewerbege-
biet „An den Weiden“ zur Realisierung der Straßenführung. Der Kauf der 
Fläche wurde beschlossen. 

 Einem Kaufantrag für ein Baugrundstück „Auf dem Niederfeld“ wurde nicht 
zugestimmt. 

 
 

TOP 4 Haushaltssatzung und -plan der Ortsgemeinde Singhofen für das Haus-
haltsjahr 2020 
Vorlage: 24 DS 16/ 0020 

  
Hierzu begrüßt der Vorsitzende Herrn Koziol von der VG.  
Die Haushaltssatzung und der Haushaltsplan werden detailliert erörtert. Der Vor-
sitzende erläutert die Planansätze und Investitionsmaßnahmen und beantwortet 
aufkommende Fragen. 
Zur Sanierung des Wasserhäuschens fand ein Ortstermin mit der Unteren Landes-
pflege und Herrn Schuster von der Bauverwaltung statt. Erst bei Investitionen ab 
15.000 € kann ein Zuschuss gewährt werden. Die geplanten Ausgaben werden, 
wegen Eigenleistung der Bauhof Mitarbeiter, jedoch weit darunterbleiben.  
 
Der Planansatz für den Zuschuss für die Lebenshilfe soll jährlich neu beraten wer-
den. Der Vorsitzende bedankt sich bei Herrn Koziol für die geleistete Arbeit. Man 
wird die Gesamtausgaben der Gemeinde im Blick behalten. Anstehende Investiti-
onen dienen langfristig dem Wohlergehen der Gemeinde. 
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 Beschluss: 
 
Der Haushaltssatzung der Ortsgemeinde Singhofen für das Haushaltsjahr 
2020 einschließlich der Planungsdaten und Änderungen wird zugestimmt.  
 

 Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 

  
    
TOP 5 Ergänzungswahl zu Ausschüssen - Haupt- und Finanzausschuss, Bauaus-

schuss sowie Ausschuss für Dorfentwicklung, Wirtschaftsförderung, Um-
welt und Heimatpflege 
Vorlage: 24 DS 16/ 0018 

  
Das Ratsmitglied Karl Hans Born ist verstorben. Daher werden Ergänzungswah-
len durchgeführt wie folgt:  

  
Beschluss: 
 

1. Die Wahl erfolgt abweichend von § 40 Abs. 5 GemO durch Handzei-
chen. 

 
 

2.                                            Mitglied         Vertreter 
 
Haupt- und        Susanne Heck-Hofmann          Susanne Kaiser 
Finanzausschuss:  
 
 
Bauausschuss:  Susanne Kaiser            Barbara Müller 
 
 
Ausschuss für         Susanne Heck-Hofmann          Susanne Kaiser 
Dorfentwicklung,      Klaus Mono         Volker Schönfeld   
Wirtschaftsförderung,      Uwe Heim-Bertgen              Barbara Müller 
Umwelt und Heimatpflege:    
            
      
Den Änderungen wird zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
Der Vorsitzende verabschiedet Herrn Koziol aus der Sitzung um 19.30 Uhr und 
begrüßt Revierleiter Johannes Gieseler zur Sitzung. 
 
 
 

TOP 6 Auftragsvergaben 
  

Die Anschaffung zweier Geschwindigkeitsmesseinrichtungen in Aluminium von 
der Fa. Sierzegen, Bottrop, zum Angebotspreis i.H.v. 5.233,62 € brutto wird be-
schlossen. 
 
Beschluss: einstimmig 
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TOP 7 

 
Forstwirtschaftsplan der Ortsgemeinde Singhofen für das Forstwirtschafts-
jahr 2020 
Vorlage: 24 DS 16/ 0019 

  
Der Vorsitzende erteilt Herrn Gieseler das Wort. Dieser erläutert detailliert das ver-
gangene Wirtschaftsjahr 2019, das geprägt war vom Borkenkäferbefall.  
Der komplette Fichtenbestand (10% der Waldfläche) gingen verloren. 9.000 fm Kä-
ferholz wurden bisher aufgearbeitet. 2.000 fm befallenes  Holz stehen derzeit noch 
und werden auch im Wald verbleiben, da die Selbstwerbungskosten enorm hoch 
wären dieses zu entfernen. Selbstverständlich werden wegen der Verkehrssiche-
rungspflicht der Gemeinde gefährliche Bäume entfernt. Er sieht einen 30 m breiten 
Streifen beidseitig der Wanderwege vor (Neubäckersmühle, Tenner Mühle und 
Teufels Dell). Eine Vermarktung des Holzes ist nicht möglich, da das Gelände zu 
schwer zugänglich ist. 
Es gibt eine Kooperation zwischen dem LBM und Landesforsten. Der LBM zahlt 
Absperrmaßnahmen.  
Grundsätzlich gestaltet sich der Holzverkauf schwierig; Exportholzvermarktung 
noch gut. 
Es ist mit ca. 600.000 € Aufwand wegen Mindereinnahmen (31 ha) und Auffors-
tungskosten zu rechnen. Aufforstung ist in jedem Fall nötig. Nadelholz sollte auf 
geeigneten Standorten in Mischkulturen angebaut werden.  
Für das Wirtschaftsjahr 2020 gibt er einen Ausblick auf geplante Maßnahmen. Es 
stehen noch Einnahmen i.H.v. 80.000 € noch aus. 
Der Vorsitzende bedankt sich bei Herrn Gieseler für die geleistete Arbeit und ver-
abschiedet ihn aus der Sitzung. 
 
 

 Beschluss: 
 

Dem Forstwirtschaftsplan der Ortsgemeinde Singhofen für das Forstwirt-
schaftsjahr 2020 wird zugestimmt. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: einstimmig 

  
 

    
TOP 8 Bau- und Grundstücksangelegenheiten - vorsorglich - 
  
 Entfällt. 
  

 
  
TOP 9 Anfragen und Mitteilungen 
  

 Vom 20.12.19 bis 30.01.20 wurden durchschnittlich 2.200 Fahr-
zeuge täglich aus Richtung Pohl gezählt; 89.433 Fahrzeuge insge-
samt. Diese Statistik soll noch der Kreisverwaltung und dem LBM 
geschickt werden. 

 Für die Errichtung der neuen Badewasserfilteranlage musste ein 
Bauantrag eingereicht werden 
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 Der OGR hat eine Einladung von der Fa. Schmitz für den 
27.03.2020 um 15.00 Uhr zur Besichtigung des Kieswerkes be-
kommen. 

 Am 09.03.20 um 18.00 Uhr findet die Inhouse-Schulung für die Mit-
glieder des OGR und der Ausschüsse im Gemeindezentrum statt. 

 Es wird wieder eine Bündelausschreibung für Strom erfolgen 
 
 

TOP 10 Einwohnerfragestunde 
  

Entfällt. 
 

  
  
    

  
  
  

 
 
 
 
 

Detlef Paul 
Ortsbürgermeister 

 Eva Schmidt 
Protokollführerin 
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